

Náš Adonai



TÝŽDENNÍK RÍMSKOKATOLICKEJ FARNOSTI NIŽNÝ HRUŠOV 18. ROČNÍK 11.08.2024

32

SLUŽBA

Milí bratia a sestry, dovoľte mi, aby som sa s vami podelila o to, ako vnímam situáciu v súvislosti s nastávajúcou absenciou osoby v koštolníckej službe.

Pred rokom sme sa potešili príchodu sr. Hedvig do našej famošti, v ktorej jej okrem iného bola zverená služba koštolníčky. (Radšej však budem ďalej písať o starostlivosti o Boží dom). Rok uplynul ako voda a sr. Hedvig je vyzvaná zaujať nové miesto, novú službu. Jej preloženie nás zamutílo a to tiež z toho dôvodu, že znova nám chýba osoba, ktorá by sa spolu s p. Lechmanovou starala o Boží dom v našej dedine. A radšej sa zdá, že vôbec nebude jednoduché nájsť osobu, ktorá by chcela túto službu vykonávať.

Možno nás sklamalo, že sestry už ďalej túto službu vykonávať nebudú. Ale ja sa zamýšľam, či práve okolnosti, ktoré nastali, nie sú dopustené Božou prozreteľnosťou práve preto, aby službu v kostole vykonávala osoba, ktorú si do nej Pán Boh povoláva z miestneho spoločenstva, zo spoločenstva veriacich, ktorí sú s týmto Božím domom spätý svojou životnou históriou. Som presvedčená, že Boh si povoláva do služby v chráme práve osoby z miesta, kde sa chrám nachádza, pretože túži, aby Boží dom bol centrom života ľudí, ktorí tu žijú. Boh túži mať hlboký osobný vzťah so svojimi deťmi na tomto mieste. Túži, aby jeho dom v ktorom prebýva, a v ktorom sa tak výnimočným spôsobom chce stretávať so svojimi deťmi, stal pre nich domom, akým skutočne je – tým najvýznamnejším miestom v tejto dedine. Aby starostlivosť o toto miesto a všetko, čo je s ním spojené, bolo (nepreháňam) „srdcovou záležitosťou“ jeho detí, pretože tu býva PÁN a tu sa denne sprítomňuje DIELO NÁŠHO VYKÚPENIA.

Služba pre chrám, ale vlastne pre TOHO, ktorý v ňom býva, je tak veľká, tak vznešená a nádherná, že ju nemožno ani v náznakoch porovnať s niečím, čomu sa v našom osobnom živote každodenne venujeme. Zdá sa mi, že nám Pán Boh zámerne odoberá sr. Hedvig z tejto služby, aby vytvoril priestor pre duchovný rozvoj miestneho spoločenstva prostredníctvom služby v Božom dome, hoc by sa to malo týkať na začiatku „len“ jednej osoby.

Drahá duša, možno sa bojíš vykročiť na túto cestu, pretože sa Ti zdá, že služba pre Boží dom bude od teba vyžadovať až príliš veľké obety. Neboj sa a dôveruj! Nebudeš sama. Odmena už tu na zemi za službu Pánovi na tomto mieste vykonaná z lásky k nemu a k svojim bratom a sestrám nesmieme prevíši akúkoľvek „stratu“, ktorej sa obávaš.



Pút' do Talianska

/ S. G. Rotondo + Rím/

odlet z Košíc

Termín: **15.02.-20.02.2025**

Cena: **835 EUR**

Program zájazdu:

1.deň: odlet z Košíc do Bari, po prilete prehliadka mesta - bazilika sv. Mikuláša, transfer do San Giovanni Rotondo, ubytovanie v hoteli, sv.omša v bazilike santa Marie delle Grazie, večera, modlitba ruženca na námestí, nocľah.

2. deň: Raňajky, **Monte Sant Angelo** – miesto zjavenia Archanjela Michala, popoludní prehliadka kláštorného komplexu, kde žil páter Pio – návšteva hrobu, múzea, možnosť individuálnych modlitieb, osobné voľno, večera a nocľah

3. deň: Raňajky, presun do Ríma, cestou zastávka v kláštore **Montecassino** – najstarší benediktínsky kláštor na svete, prehliadka Ríma: Fontána di Trevi, Španielske námestie, večera a nocľah

4.deň: Po raňajkách prehliadka okolia Kolosea (zvonku), z vyhliadky Forum Romanum, Benátske námestie s pomníkom Viktora Emanuela II, Pantheon, Piazza Navona, Anjelský hrad, večera a nocľah.

5.deň: Po raňajkách presun do Vatikánu, účasť audiencii so Sv. Ocom, popoludní Lateránska bazilika, Sväté schody, bazilika S.M. Maggiore, prechod cez sv.brány, večera a nocľah.

6.deň: Po raňajkách prehliadka baziliky Sv. Petra, hrob sv. Jána Pavla II., voľný program, presun na letisko k odletu do Košíc.

Sprievodca zájazdu si vyhradzuje právo na zmenu programu!

Cena zahŕňa: 2x ubytovanie s polpenziou, 3x ubytovanie s raňajkami v 2 a 3 lôžkových izbách s vlastným so. zariadením, transfer z hotela na letisko v Ríme, preprava klimatizovaným autobusom Rím - S. G. Rotondo-Bari 1-3.deň, sprievodca zájazdu, poistenie insolventnosti, prehliadky komplexov bez vstupov.

Cena nezahŕňa: komplexné cestovné poistenie Pandemic so 100% krytím storna 27 eur, pobytová taxa (platba na mieste 24 EUR/os./celý pobyt), lístok na MHD v Ríme 20 EUR, vstupy fakultatívne cca 40 eur.

Úmysly Apoštolátu modlitby na rok 2024

August: Za politických vodcov

Úmysel Svätého Otca: Modlime sa za politických vodcov, aby slúžili svojmu ľudu prácou zameranou na celosťný ľudský rozvoj a spoločné dobro, aby dbali zvlášť o chudobných a nezamestnaných.

Úmysel našich biskupov: Aby sa predstavitelia štátnej a verejnej správy nedali ovládať korupciou a vždy konali v prospech spoločného dobra.

Životné jubileum pani kostolníčky Miriam

V nedeľu 11. augusta sme pri svätej omši spolu s duchovným otcom Jozefom poďakovali Pánu Bohu za Jeho dobrodenia z príležitosti životného jubilea pani kostolníčky Miriam.

Milá jubilantka Miriam,

prajeme Vám všetko najlepšie ku krásnemu životnému jubileu a ďakujeme za prvý rok služby kostolníčky v našom farskom kostole. Ďakujeme, že ste prijali výzvu a obetovali svoj čas tejto posvätej činnosti. Prajeme Vám radosť a nadšenie zo služby i pevné zdravie



na vykonávanie všetkého, s čím je spojená táto práca. Nech Boh požehnáva Vás, Vašu rodinu i Vašu prácu a službu zároveň, aby sme spolu vytvorili miesto, kde každý bude môcť cítiť a zažiť Ducha lásky a pokoja.

Na príhovor Panny Márie všetko najlepšie vyprosujú vďační veriaci.

Janko Havlík

Pripútaný k posteli

Na posteli, v tichu, sa pomaly spamätáva. Opäť sa dokáže modliť a dušu mu zaplavuje hlboký mier. Zároveň si uvedomí, že s jeho srdcom sa deje čosi vážne. Tep začína vypadávať, rytmus viaznuť. Ako sa neskôr ukáže, trpí na nedomykavosť chlopni a reumatizmus srdcového svalu, takže srdce už nevládze ani s dychom, ani zásobovať telo krvou.

Do konca treštu mu zostávajú ešte tri roky, no každému je jasné, že tento muž, ktorý len nedávno dosiahol tridsiatku, je už odpísaný. Začiatkom 60. rokov ho preto pošlú do väzenského lazaretu vo Valdiciach, kde napriek zúboženému stavu neustále povzbudzuje spoluväzňov. Celoštátna amnestia ho napriek tomu obide... Tu sa prvý raz po desiatich rokoch stretne na pätnásť minút aj so svojou matkou. Asi nie je možné precítiť, ako jej bolo, keď svojho kedysi vyšportovaného syna našla s čudne opuchnutou tvárou, lapajúceho po dychu aj počas krátkych viet. Lúčia sa, akoby to malo byť naposledy.

V poslednej väzenskej štácii, v Ilave, pre obľudne opuchnuté nohy a nevládne srdce takmer nevstáva z postele. V tomto štave sa dočká aj svojho prepustenia. Na deň presne po jedenástich rokoch, 29. októbra 1962, ho dozorcovia navlečú do civilu a doslova vystrčia z väzenskej brány na ulicu. Bojí sa urobiť krok, tak sa len oprie o stenu a hľadá pred seba. Napokon si ho všimne starší pán a upozorní strážmajstra, aby ho odviezli na stanicu.



Farské OZNAMY

12.8.	Pondelok			Pro populo.
13.8.	Utorok	Nižný Hrušov	18:00	+ Matúš, výročná
14.8.	Streda <i>Sv. Maximilián Kolbe</i>	Nižný Hrušov	8:00	ZBP a dary DS pre Helenu, Jozefa a Irenu
15.8.	Štvrtok <i>Nanebovzatie Panny Márie</i>	Nižný Hrušov	18:00	za + z rod. Malej, Jurovčákovej
16.8.	Piatok	Nižný Hrušov	18:00	za + z rod. Bakajsovej, Višňanskej
17.8.	Sobota	Nižný Hrušov	6:00	Pro populo
18.8.	20. nedeľa v období cez rok	Rakovec Nižný Hrušov	8:00 10:00	ZBP Miloš Barkóci s rod. ZBP a dary DS pre Pavla a Lenku s rod.

- Pozývame vás v Jubilejnom roku od 15.-20.2.2025 na farskú púť do Ríma - program nájdete v najnovšom Adonaii. Prihlasovanie v sakristii do 1.9.2024. Počet je obmedzený.
- Vo štvrtok máme prikázaný sviatok Nanebovzatie Panny Márie - pri sv. omši bude požehnanie bylín a kvetín.
- V sobotu 17.8. odchádzame na výlet do Vysokých Tatier - cieľom je Sliezsky dom, odchod o 6:45 hod. od košola.
- V nedeľu 18. augusta je naša pravidelná zbierka na koštol a energie.
- V nedeľu 18. augusta sa vraciame do filiálneho košola v Rakovci nad Ondavou.

Farský týždenník Náš Adonai vydáva pre vnútornú potrebu farnosti:
Rímskokatolícka farnosť Najsvätejšieho Tela Pána Nižný Hrušov
Príspevky a komentáre - maximum 20 riadkov - posielajte na: faraniznyhrusov@gmail.com
Za pravopisnú a jazykovú úpravu zodpovedá autor článku. Fotografie: zdroj internet a archiv farnosti.
Tel: 0940 985 336